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Ata da 6ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 24 de fevereiro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Claudia Oliveira, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo Damasceno, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, J. Carlos, 

Joacy Dourado, João Bonfim, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Simões, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del 

Carmen, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mario Negromonte Júnior, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pastor José de Arimatéia, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé 

Neto e Zé Raimundo (55). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, não houve expediente a ser comunicado. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado falou sobre o reajuste salarial do 

funcionalismo público estadual, salientando que não deveria existir tratamento diferenciado na 

concessão do mesmo, tendo em vista o reajuste de 6,87% aprovado pelo Congresso 

Nacional. Finalizando, tratou da ameaça de paralisação, pelos hospitais privados de Feira de 

Santana, no atendimento aos portadores de plano de saúde privado, solicitando providências 

urgentes para que não ocorra um colapso no atendimento. O Deputado Adolfo Menezes 

solicitou que houvesse uma agilidade para apreciar a matéria que trata da privatização dos 

cartórios na Bahia. Informando, inclusive, matéria publicada naquele dia, onde a Presidente 

do Tribunal de Justiça da Bahia atribuía ao Legislativo a responsabilidade por toda a 

precariedade dos cartórios. Concluindo, tratou da necessidade de melhoria na área de saúde, 

principalmente no que se refere aos serviços essências de atendimento à população. A 

Deputada Maria Luiza Laudano agradeceu ao governador Jaques Wagner por ter enviado 

para aquela Casa o projeto tratando do aumento dos servidores. Prosseguindo, solidarizou-se 

a Deputada Luiza Maia no que se referia a seu esforço para que escolas e creches não 

fossem fechadas no Município de Catu, dizendo que lugar de criança é na escola. O 
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Deputado Álvaro Gomes voltou a tratar do tema segurança bancaria, atualmente em 

discussão por duas instituições nacionais, as Confederações dos Bancários e dos Vigilantes. 

O Deputado Carlos Geilson divulgou o resultado de pesquisa apontando o rádio como o meio 

de comunicação ouvido por 84% dos entrevistados, realizada pelo Instituto Potencial 

Pesquisa, motivo de grande alegria e satisfação para todos que trabalham no segmento. Em 

seguida, destacou a serenidade e tranquilidade do Líder Zé Neto na condução dos trabalhos à 

frente da liderança do governo, bem como a forma célere com que as Comissões Temáticas 

foram efetivamente instaladas. Por fim, disse que o primeiro embate acontecerá no debate da 

matéria que trata do reajuste salarial do funcionalismo estadual que não pode ficar abaixo de 

6,87%. A Deputada Luiza Maia informou a Deputada Maria Luiza à necessidade de marcar 

uma visita ao Município de Catu, pois foram fechadas escolas e creches. Dando 

prosseguimento, informou o encaminhamento de requerimento, para que conjuntamente com 

a Câmara de Salvador possam trabalhar pela reconstrução de Salvador. Finalizando, disse 

que o povo de Camaçari estava realizando protestos para que os problemas referentes às 

cincos praças de pedágio existentes, que isolavam a Cidade, fossem resolvidos. O Deputado 

Joacy Dourado falou sobre a ida da Presidente Dilma Rousseff ao Município de Irecê, no dia 

01/03/2011, quando fará importante comunicação sobre o Programa Bolsa Família e a 

agricultura familiar.  O Deputado Cacá Leão informou que apresentou Moção de Aplauso aos 

municípios de Tancredo Neves e Dias D’Ávila pela passagem dos seus aniversários de 

emancipação política. Concluindo, fez referencia a fala da Deputada Luiza Maia pela luta em 

prol da Cidade de Salvador, salientando que o bem do povo de Salvador deve estar acima de 

qualquer cor partidária. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes solicitou a 

inserção nos Anais da Casa do editorial publicado no Portal Vermelho, com o seguinte título: 

“Reforma política: conservadores insistem em argumentos falsos”. Seguindo, falou da 

necessidade de realização de uma reforma eleitoral no País, principalmente no que se refere 

ao fortalecimento dos partidos e o financiamento público de campanhas. Afirmou ser preciso a 

existência de uma democracia sem a prevalência do poderio econômico. Por último, tratou 

mais uma vez da lei estadual que extingue a tarifa assinatura na telefonia, informando que 

esteve no programa de Rita Batista esclarecendo dúvidas sobre a matéria. O orador foi 

aparteado pelos Deputados Reinaldo Braga e Aderbal Caldas. No horário das 

Representações Partidárias, pelo tempo destinado ao PV, o Deputado Rosemberg Pinto disse 

que por muitas vezes havia se perguntado sobre o que falar no seu primeiro pronunciamento 

e após ouvir os Deputados Mário Negromonte e Cacá Leão, resolveu iniciar a sua fala 

fazendo um breve histórico da sua trajetória política e de vida. Concluindo, disse que o 

trabalho realizado por aquela Casa era desafiador, já que consistia em juntar as diversidades 
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componentes da mesma, com o fim de melhorar a vida da população da Bahia. Sendo assim, 

colocava-se à disposição para colaborar com a construção de uma equação eficiente para a 

Bahia e o povo baiano. No horário destinado ao PSB, o Deputado Pastor Sargento Isidório 

solicitou agilidade na apreciação da matéria referente ao projeto de lei que trata da 

regulamentação dos moto-taxistas de Salvador, incluindo o beneficio na compra de 

equipamentos fundamentais para o desenvolvimento de suas atividades. Tratou, ainda, do 

projeto que trata de acesso a condições mínimas de conforto para os acompanhantes de 

pacientes durante o internamento hospitalar. Por fim, tratou de dois projetos referentes aos 

policiais militares, sendo um que proíbe o mesmo de realizar segurança de empresa privada e 

o outro que prevê o socorro de policiais feridos na atuação do seu trabalho. No horário do 

PSL/PRB/PTdoB, o Deputado Álvaro Gomes complementou o tema da tarifa assinatura na 

telefonia, informando que no Amapá está em vigor a lei que extingue a referida cobrança. O 

Deputado Aderbal Caldas apresentou Moção de Congratulações pela passagem do vigésimo 

primeiro aniversário de emancipação política do Município de Tancredo Neves. No horário 

destinado as Lideranças Partidárias, por todo o tempo destinado ao PMDB, o Deputado 

Reinaldo Braga apresentou Moção de Congratulações pela passagem do vigésimo sexto 

aniversário de emancipação política do Município de Mansidão. No tempo destinado ao 

PTN/PSC, o Deputado Carlos Geilson tratou sobre a possível suspensão de atendimento dos 

usuários de planos de saúde pelos hospitais privados no Município de Feira de Santana. Em 

seguida, solicitou ao Líder do Governo que tente junto ao Governador Jaques Wagner a 

construção de um novo hospital no Município e aproveitou para salientar que o Hospital da 

Criança apesar de ter uma estrutura de primeiro mundo tem um atendimento de último. A 

Deputada Ângela Sousa falou da grande necessidade que vem passando a Santa Casa de 

Misericórdia de Ilhéus, informando que esteve no Ministério da Saúde, juntamente com o 

Deputado Federal Geraldo Simões, para tratar da situação daquela instituição. Concluindo, 

disse que as condições alcançadas são as de que a curto e médio prazo possam sanear a 

Santa Casa, que é a única maternidade existente em Ilhéus. No tempo destinado ao PP, o 

Deputado Mário Negro Monte Júnior apresentou Moção de Aplauso ao Curso de Direito da 

Uneb de Paulo Afonso, que dentre os mais de seis mil cursos avaliados pelo Enad, ficou entre 

as Universidades do Brasil que receberam nota máxima. Prosseguindo, parabenizou o 

Ministério das Cidades e o Denatran pela brilhante campanha de trânsito voltada para que os 

jovens tenham a plena consciência da ação da bebida alcoólica no trânsito. No tempo 

destinado ao PR/PSDB, o Deputado Targino Machado falou das dificuldades enfrentadas pelo 

mundo árabe, principalmente na Líbia com a ditadura de Muamar Kadafi, como consequência 

do que ocorreu no Egito. Dando continuidade, tratou de questões referentes aos 
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investimentos privados na área de saúde, principalmente no que se refere à construção de 

hospitais, já que existe uma dificuldade muito grande para a obtenção de crédito e 

financiamentos. Concluindo, disse ser necessário que as agências reguladoras e todos os 

envolvidos com a saúde se dedicassem para que não haja um colapso, de modo tão 

contundente, do atendimento a população. Sinalizou, por fim, a necessidade de uma auditoria 

mais intensa e uma maior eficiência na saúde pública. No tempo destinado ao PDT/PCdoB 

não houve orador. No tempo destinado ao DEM/PRP não houve orador. No horário do PT, o 

Deputado Zé Neto informou que a solicitação referente à agenda oficial da Presidente Dilma 

Rousseff será atendida e todas as informações pertinentes serão enviadas. Não havendo 

matéria constante da Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Bira Corôa, Capitão Tadeu, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Ivana Bastos, Luiz Augusto, Paulo Azi e Paulo Rangel (08). 

PRESIDENTE - 

1º SECRETÁRIO -  

2º SECRETÁRIO - 

 

 


